

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്ദം നം. 24

22-07-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മാന്യവിരുദ്ധ പാക്കേജ്

പോദ്ദം		ഉത്തരം	
ഡോ. എം.കെ . മുനീർ		Shri K N Balagopal (ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് 2008 മുതൽ എത്ര മാന്യവിരുദ്ധ പാക്കേജുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഓരോന്നിനും വകയിരുത്തിയ തുകയും ചെലവഴിച്ച തുകയും വർഷം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>സാമ്പത്തിക മാന്യത്തിൽ നിന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കുവാൻ തൊഴിലും വരുമാനവും ഉത്പാദനവും വർദ്ധിപ്പിക്കാനുതകുന്ന പൊതു നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 2009-10 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 10000 കോടി രൂപയുടേയും 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 12000 കോടി രൂപയുടേയും രണ്ട് മാന്യ വിരുദ്ധ പാക്കേജുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. ഒന്നാം പാക്കേജിൽ സർക്കാരും അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളും നേരിട്ട് പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനു മുടക്കുന്ന പണവും വായ്പകളും മാത്രമേ ഉൾപ്പെടുന്നുള്ളൂ. 2009-10 ൽ പദ്ധതിയിലും പദ്ധതിക്കു പുറത്തുമായി പുതുതായി ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന 5000 കോടി രൂപയുടെ കുടിവെള്ള-ജലസേചന-മരാമത്ത് പണികളാണ് ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം. ഇ.എം.എസ് പാർപ്പിട പദ്ധതി, സംസ്ഥാന പൊതു മേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വ്യവസായം, ഐ.ടി, ടൂറിസം പ്രോൽസാഹന ഏജൻസികൾ, കെ.എഫ്.സി, റോഡ്സ് & ബ്രിഡ്ജ്സ് കോർപ്പറേഷൻ, ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡ് പോലുള്ള അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേരിട്ടുള്ള മുതൽ മുടക്കം ചേർത്ത് മറ്റൊരു 5000 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. മാന്യ വിരുദ്ധ പാക്കേജിനായി പദ്ധതി പദ്ധതിയേതര മേഖലകളിൽ വിവിധ സെക്ടറുകളിലായിട്ടാണ് തുക വകയിരുത്തി നൽകിയിരുന്നത്. ആയതിനാൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിലെ പദ്ധതി-പദ്ധതിയേതര ചെലവുകളിൽ മാന്യവിരുദ്ധ പാക്കേജിനായിട്ടുള്ള ചെലവുകളും ഉൾപ്പെടും. രണ്ടാം മാന്യ വിരുദ്ധ പാക്കേജിൽ വലിയ റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, കെട്ടിടങ്ങൾ, പാർക്കുകൾ തുടങ്ങിയ മൂലധന ചെലവുകൾ മാത്രമാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പാക്കേജിനായി സെബിയും ആർബിഐയും</p>

		<p>അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള നൂതന ധനസമാഹരണ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കിഫ്ബി വഴി ധനസമാഹരണം നടത്തുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതു വരെ 63,259.32 കോടി രൂപയുടെ 903 പദ്ധതികൾക്കാണ് കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സാമ്പത്തികാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 23,197.90 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2,942.63 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്നതു വഴി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് ഉത്തേജനം നൽകുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) രണ്ടാം മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജ് എന്ന് നടപ്പാക്കിയെന്നും ഇതിനായി എത്ര തുക 2021 ജൂൺ 30 വരെ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വെളിപ്പെടുത്തുമോ;</p>		<p>(ബി) സാമ്പത്തിക മാനുവൽനിന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കുവാൻ തൊഴിലും വരുമാനവും ഉത്പാദനവും വർദ്ധിപ്പിക്കാനുതകുന്ന പൊതു നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 2009-10 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 10000 കോടി രൂപയുടേയും 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 12000 കോടി രൂപയുടേയും രണ്ട് മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. ഒന്നാം പാക്കേജിൽ സർക്കാരും അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളും നേരിട്ട് പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനു മുടക്കുന്ന പണവും വായ്പകളും മാത്രമേ ഉൾപ്പെടുന്നുള്ളൂ. 2009-10 ൽ പദ്ധതിയിലും പദ്ധതിക്കു പുറത്തുമായി പുതുതായി ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന 5000 കോടി രൂപയുടെ കുടിവെള്ള-ജലസേചന-മരാമത്ത് പണികളാണ് ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം. ഇ.എം.എസ് പാർപ്പിട പദ്ധതി, സംസ്ഥാന പൊതു മേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വ്യവസായം, ഐ.ടി, ടൂറിസം പ്രോൽസാഹന ഏജൻസികൾ, കെ.എഫ്.സി, റോഡ്സ് & ബ്രിഡ്ജ്സ് കോർപ്പറേഷൻ, ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡ് പോലുള്ള അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേരിട്ടുള്ള മുതൽ മുടക്കം ചേർത്ത് മറ്റൊരു 5000 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജിനായി പദ്ധതി പദ്ധതിയേതര മേഖലകളിൽ വിവിധ സെക്ടറുകളിലായിട്ടാണ് തുക വകയിരുത്തി നൽകിയിരുന്നത്. ആയതിനാൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിലെ പദ്ധതി-പദ്ധതിയേതര ചെലവുകളിൽ മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജിനായിട്ടുള്ള ചെലവുകളും ഉൾപ്പെടും. രണ്ടാം മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജിൽ വലിയ റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, കെട്ടിടങ്ങൾ, പാർക്കുകൾ തുടങ്ങിയ മൂലധന ചെലവുകൾ മാത്രമാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പാക്കേജിനായി സെബിയും ആർബിഐയും അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള നൂതന ധനസമാഹരണ</p>

		<p>സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കിഫ്ബി വഴി ധനസമാഹരണം നടത്തുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതു വരെ 63,259.32 കോടി രൂപയുടെ 903 പദ്ധതികൾക്കാണ് കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സാമ്പത്തികാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 23,197.90 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2,942.63 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്നതു വഴി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് ഉത്തേജനം നൽകുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) രണ്ടാം മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജിനായി തുക കണ്ടെത്തിയത് കടമെടുപ്പിലൂടെയാണോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി)</p>	<p>സാമ്പത്തിക മാനുവൽ നിന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കുവാൻ തൊഴിലും വരുമാനവും ഉത്പാദനവും വർദ്ധിപ്പിക്കാനുതകുന്ന പൊതു നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 2009-10 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 10000 കോടി രൂപയുടേയും 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 12000 കോടി രൂപയുടേയും രണ്ട് മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. ഒന്നാം പാക്കേജിൽ സർക്കാരും അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളും നേരിട്ട് പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനു മുടക്കുന്ന പണവും വായ്പകളും മാത്രമേ ഉൾപ്പെടുന്നുള്ളൂ. 2009-10 ൽ പദ്ധതിയിലും പദ്ധതിക്കു പുറത്തുമായി പുതുതായി ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന 5000 കോടി രൂപയുടെ കടിവെള്ള-ജലസേചന-മരാമത്ത് പണികളാണ് ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം. ഇ.എം.എസ് പാർപ്പിട പദ്ധതി, സംസ്ഥാന പൊതു മേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വ്യവസായം, ഐ.ടി, ടൂറിസം പ്രോൽസാഹന ഏജൻസികൾ, കെ.എഫ്.സി, റോഡ്സ് & ബ്രിഡ്ജ്സ് കോർപ്പറേഷൻ, ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡ് പോലുള്ള അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേരിട്ടുള്ള മുതൽ മുടക്കം ചേർത്ത് മറ്റൊരു 5000 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജിനായി പദ്ധതി പദ്ധതിയേതര മേഖലകളിൽ വിവിധ സെക്ടറുകളിലായിട്ടാണ് തുക വകയിരുത്തി നൽകിയിരുന്നത്. ആയതിനാൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിലെ പദ്ധതി-പദ്ധതിയേതര ചെലവുകളിൽ മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജിനായിട്ടുള്ള ചെലവുകളും ഉൾപ്പെടും. രണ്ടാം മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജിൽ വലിയ റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, കെട്ടിടങ്ങൾ, പാർക്കുകൾ തുടങ്ങിയ മൂലധന ചെലവുകൾ മാത്രമാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പാക്കേജിനായി സെബിയും ആർബിഐയും അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള നൂതന ധനസമാഹരണ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കിഫ്ബി വഴി</p>

		<p>ധനസമാഹരണം നടത്തുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതു വരെ 63,259.32 കോടി രൂപയുടെ 903 പദ്ധതികൾക്കാണ് കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സാമ്പത്തികാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 23,197.90 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2,942.63 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. മാനുവൽ പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്നതു വഴി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് ഉത്തേജനം നൽകുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ഡി) രണ്ടാം മാനുവൽ പാക്കേജ് വഴി സംസ്ഥാനത്തിനുമായ നേട്ടങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?</p>		<p>(ഡി) സാമ്പത്തിക മാനുവൽ നിന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കുവാൻ തൊഴിലും വരുമാനവും ഉത്പാദനവും വർദ്ധിപ്പിക്കാനുതകുന്ന പൊതു നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 2009-10 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 10000 കോടി രൂപയുടേയും 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 12000 കോടി രൂപയുടേയും രണ്ട് മാനുവൽ പാക്കേജുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. ഒന്നാം പാക്കേജിൽ സർക്കാരും അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളും നേരിട്ട് പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനു മുടക്കുന്ന പണവും വായ്പകളും മാത്രമേ ഉൾപ്പെടുന്നുള്ളൂ. 2009-10 ൽ പദ്ധതിയിലും പദ്ധതിക്കു പുറത്തുമായി പുതുതായി ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന 5000 കോടി രൂപയുടെ കുടിവെള്ള-ജലസേചന-മരാമത്ത് പണികളാണ് ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം. ഇ.എം.എസ് പാർപ്പിട പദ്ധതി, സംസ്ഥാന പൊതു മേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വ്യവസായം, ഐ.ടി, ടൂറിസം പ്രോത്സാഹന ഏജൻസികൾ, കെ.എഫ്.സി, റോഡ്സ് & ബ്രിഡ്ജ്സ് കോർപ്പറേഷൻ, ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡ് പോലുള്ള അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേരിട്ടുള്ള മുതൽ മുടക്കും ചേർത്ത് മറ്റൊരു 5000 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. മാനുവൽ പാക്കേജിനായി പദ്ധതി പദ്ധതിയേതര മേഖലകളിൽ വിവിധ സെക്ടറുകളിലായിട്ടാണ് തുക വകയിരുത്തി നൽകിയിരുന്നത്. ആയതിനാൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിലെ പദ്ധതി-പദ്ധതിയേതര ചെലവുകളിൽ മാനുവൽ പാക്കേജിനായിട്ടുള്ള ചെലവുകളും ഉൾപ്പെടും. രണ്ടാം മാനുവൽ പാക്കേജിൽ വലിയ റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, കെട്ടിടങ്ങൾ, പാർക്കുകൾ തുടങ്ങിയ മൂലധന ചെലവുകൾ മാത്രമാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പാക്കേജിനായി സെബിയും ആർബിഐയും അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള നൂതന ധനസമാഹരണ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കിഫ്ബി വഴി ധനസമാഹരണം നടത്തുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്.</p>

സംസ്ഥാനത്ത് ഇതു വരെ 63,259.32 കോടി രൂപയുടെ 903 പദ്ധതികൾക്കാണ് കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സാമ്പത്തികാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 23,197.90 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2,942.63 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്നതു വഴി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് ഉത്തേജനം നൽകുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ